

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 46.

Indult Bétsből, Kedden, December' 7-dikén, 1830.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Fő Tiszt. Lovinchich Ferentz Kánonok Urat, eddig Camerci Fő Esperestet, a' Zágrábi Fő Tisztelendő Káptalannál Kántor Kánonokká kegyelmesen kinevezni.

N á p o l y i K i r á l y s á g.

Nápoly Nov. 22-kén. A' megboldogult Királynak I Ferentznek temetése Nápolyban Nov. 17-kén ment véghez. A' holt test a' Királyi palotából a' Sz. Klára templomába vitetett. —

A' Belső Minister Marchese Amati és a' Finantz Minister D. Caropresobotsáttattak, és helyekbe Ministerekké Ö Fge az új Király Marchese Piatacatella és Marchese d'Andrea Urakat nevezte.

A' Vezuv néhány napok óta kiütéssel fenyeget bennünket. Nov. 15 kén a' Hegy tetején egy új nyílás támadt, melly sok gyantás matériát és köveket szórt ki. 16 dikban dörgés és roppogás hallatszott a' Hegy belsejében, a' mit a' közel kiütés előpostájának szoktak tartani.

P á p a B i r t o k a.

Rómából Nov. 26-káról jött tudósítások szerint Ö Szentsége VIII Pius Pápa veszedelmes betegen fekszik, és 25-dikban estve a' szent vég-vatsorát már fel is vette.

Nov. 11-kén Bellocq Urnak szentsége volt Kardinális Albani Urnak (a' külső dolgokra ügyelő) Status Titoknoknak általnyújtani a' Frantzia Király levelét, mellyben a' Szent Széknél mint Követségvivő meghiteleztetik, addig az ideig míg a' Frantzia Udvar rendes Követjét a' Szent Székhez kinevezné és elküldené.

O r o s z O r s z á g.

Moskauban a' Cholera szünőfélben van. A' holtaknak és megbetegedteknek száma háromszorta kisebb, mint a' feljebbi napokban, ellenben a' kigyógyulóké naponként nevedik, p. o. Nov. 15 ik napján 88-an lettek új betegek, a' régiak közül meggyógyulva kibotsáttattak az Ispotályokból 46-an, megholtak 45-en Nov. 14-dikén új betegek valának 65-en, meggyógyulva kimentek 75-en, megholtak 62-en. — A' betegen fekvők száma Nov. 16 kán volt 1050, kik közül 562-nek meggyógyulásához reménység vagyon. Öszveséggel a' nyalya legelső kiütése óta, megbetegedtek benne 4984, kik közül 2664 már megholt, 1050 betegen fekszik, a' többi kigyógyult.

A' Cholera Odessában is kezdi magát mutogatni. Nov. 13-kán ütött ki, és 17-ikig már 7 henne megholtak; de az Elöljáróság megteve minden szüksé-

ges rendelkezéseket a' lehetőségig, a' gonosz nyavalya további terjedésének meggátolására. Chersonban, Elisabethgradban, Taganrogban 's a' t. a' dög nyavalya egészen még nintsen elfojtva.

Egy Tsászári Ukas Protohicrei (Esperest) Arbellianow Urat, ki Akalzikban az oda való Muhammedanus lakosok között három százat a' Keresztyén hitre megtérített, a' Sz. Anna rendjének harmadik rangú keresztjével megajándékozta.

Német alföldi Királyság.

Hága Nov. 24-kén. Egy Anglus Kurír, ki tegnap reggel Brüsszelből jött, meghozta az Anglus Követnek a' Választ, mellyet az ottani Provisoria Kormányzók a' Londoni Conferentzia második (Nov. 17-iki) javallatjára adott. Ezen javallat, valamint az első (Nov. 4-ki), — minden ellenségeskedésnek Hollandia és Belgium között megszűnését ajánlja; és a' mint halljuk, az ajánlott fegyverszünet Belgium el is fogadta, a' nélkül, hogy most a' Schelde vizének bal partját határul kikötné. Így tehát a' további vérontásnak bizonyos megszűnését rövid nap alatt, (az az, mihely Hágából 's Brüsszelből az ez eránt kiadandó parantsolatok a' vezér-tisztekhez és vár őrzőkhöz eljutnak) várhatni. Nov. 18, 19 és 20-dik napjain még erőssen folyt a' tsatázás Éjszaki Brabantban, hová a' Belgák bétsaptak, de 20-ikán estve nem tsekély veszteséggel visszaverették, 's kéntelenek voltak West-Wezelig hátrálni, hol magokat bé sántzolták. A' fent említett Anglus Kurírt; midőn ott keresztül jönni akarna, négy órákig megvárakoztaták; akkor is lovat a' Belgák neki nem adtak, hanem gyalog kellett bekötött szemmei a' sántzekon keresztül mennie

és a' kötöléket nem elébb mint az Éjszaki Brabanti határon vették le szeméről. Itt ült fel újra kotsijába. — Fridrik Hertzeg Bredába kiment, és onnét Prinsenhageba a' Leydai tanulókkal vállalkozott Vadász Seregnék megtekintésére elútazott. Generalis Geen megértvén, hogy a' Belgák Maestricht várához közelednek, és Nispenben 's Ettenben táboroznak, a' vár Őrizetnek erősségére 4000 katonát küldött. Gen. Bernhard Sachsen-Weimari Hertzeg 5000 emberrel ugyan azon várnak segítségére Eindhovenből elment.

Hága Nov. 25-kén. A' General Statusoknak második Kamarája a' jövő 1831 esztendőre felgyűjtendő katonaságot illető törvényjavallat felett tanátskozik. — A' mai Staats-Courant a' következő jelentést hirdeti: „Minekutánna Angliának, Frantzia Országnak, Austriának, Orosz Országnak, Német alföldnek és Burkus Országnak Meghatalmazottjai Londonban a' f. H. 17-ikén újra Conferentziát tartottak: a' Királynak onnét tett előterjesztés következtében, jónak találta Ő Felsege Tábori és Hájós Vezérjeihez parantsolatját küldeni, hogy minden ellenségeskedés egyszeriben megszüntetessék.“

Brüsszel Nov. 25-kén. A' Nemzeti Congressus, a' jövőndőbeli Igazgatásnak formája felett való tanátskozásait Nov. 22-kén elvégezte. A' voksoknak resultatuma volt: 174 szavak a' Monarchia mellett, 15 a' Köztársaság mellett. A' Republikanisták tulajdonképpen számosabbak voltak az előtt, de a' vitatások alatt sokan közülök más gondolatra tértek. Gendebien és de Weyer Urak nyilván kimondták, hogy ők Republikanisták, de belső vélekedéseiket most feláldozzák, látván, hogy nem a' máj időkhöz és

emberekhez való: a' Közlársaság. — A' voksolás megesvén, Robaulx Ur azt kívánta, hogy a' Congressusnak ezen határozása, megerősítettés végett, az egész Nemzetnek eleibe felvitessék. De ezen javallatot a' többség félre vetette.

Cartwright és Bresson Urak a' Londoni Conferentziának Küldöttjei Nov. 20-kán újra eljöttek Brüsszelbe és azolta az Ideigleni Kormányzékkel gyakori értekezéseket tartanak.

Brüsszel Nov. 24-kén. A' Nemzeti Gyűlésben tegnap a' tanátskozásnak tárgya ama tanátsolat vala, mellyet Rodenbah Ur a' Nassau Háznak Örökös kirekesztésére megindított. Ennek vitézése a' máj. Ülésben is folytatott. Végre a' javallat 161 szóval 28 ellen elfogadtatott. Az Antverpiai és Lüttichi Követek voltak leginkább ellene; sokan mások csak ezt az egy szót à perpeuité (-örökre) kívánták kihagyattatni. Midőn a' javallatnak elfogadtatása kimondattatnék, lármás tapsolás és Brávó-kiáltás hangzott a' Száának karjaiból, (hol a' Néző közönség áll); jele, hogy a' Nassau Ház ellenségei a' népet magokhoz tudták tsábítani. Az Ülés folytában az Elölülő egy követséget veve, mellynek igen fontosnak kellett lenni, mivel a' nyilvános vitézések azonnal félbenszakadtak, és a' Gyűlés két ízben bezárt ajtóknál tanakodott. A' követségnek foglalatja tudva nintsen, de a' mint mondják Párisból jött, és a' Congressustól azt kívánta, hogy a' Nassau-Oraniai Háznak kirekesztését halasztaná el további időkre. De a' Congressus azt hitte, hogy vissza lépnie már nem lehet. (L. alább Elegy. Tud.

Az Ideigleni Kormányzék Nov. 22-kén a' következő közlést küldötte a' Nemzeti Gyűléshez: „Minekutánna Belga Országnak ideigleni Kormányzéke az öt nagy Hatalmasságtól Londonban a' f.

E. Nov. 17-kén tartott Conferentziának Protokollumáról *) esméretet venne, ... megegyezett benne, hogy a' Belga és Hollandus Seregek között minden ellenségeskedés egyszeriben megszüntessék... melly fegyverszünet a' róla való tanátskozásoknak végzetéig tartson, az alatt a' feltétel alatt, hogy mind két résznek seregei tartsák meg azon helyeket, mellyeket ma Szombaton Nov. 21-kén délutáni 4 órakor birnak, és mind a' két résznek szabad közösülés engedtessek mind szárazon mind vízen azokkal a' helyekkel, várakkal és pontokkal, mellyeket Seregeik most birnak, bárha azok kivüle essenek is annak a' határnak, melly az 1814. Máj. 50-diki Párisi Tractatus előtt Belgiumot a' Hollandiai Egyesült tartományoktól választották. Mind ez természetesen az alatt a' feltétel alatt, hogy Hollandia is, mind szárazon mind vízen hasonlót tselekedjék. Hogy minden halogatás a' lehetőségig eltávoztassék, kötelezi magát az Ideigleni Kormányzék, hogy minden pontokra, hol az ellenségeskedés folytathatnék vagy elkezdethetnék, egyszeriben parantsolatot küld az ellenségeskedésnek megszüntetésére, abban a' pillantásban,

*) E' Protokollumnak pontjai rövideden ezek: 1) A' két Országot választó határ az 1814-diki légyen, nem a' Schelde vize partja, mint a' Belgák akarják 2) A' fegyverszünés ideje alatt a' határ Belga és Hollandus kiküldött Biztosok által megvonnattatik; a' Szövetséges Hatalmasságok egy vagy más tisztjének, ha szükség lenne reá, oda hívásával 3) Luxemburg nem tartozik Belgiumhoz 4) Antverpia várát a' Hollandusok mihelyt a' határlínea ki leszen jelelve, odahagyják 5) A' fegyverszünést a' ki megrontja, a' Nagy Hatalmasságoknak ellenségéül nézettetik.

mellyben Hollandia részéről hasonló parantsolatok jönnek. Költ Brüsszelben Nov. 21-kén 1830 négy órakor. Gróf F. Merode. S. de Weyer. Gendebien. Rogier. Vanderlinden. Coppin. Jolly.“

Az Augsburgi Allgemeine Zeitung Nov. 2-káról írja: „A' Német alföldi legújabb Posta, melly ebben a' pillantásban érkezett, Brüsszselből Nov. 26-káról leveleket hozza. Ezek kevés bizonyost tudnak ugyan mondaniaz (oda feljebb említett) Nov. 24-iki bezárt ajtóknál tartott titkos tanátskozásokról, abban mindazáltal megegyeznek, hogy Nov. 25 kán a' Frantzia Igazgatószéknek egy Küldöttje Langsdorf Ur Brüsszelbe érkezett, és az ideigleni Kormányszéket intette, hogy a' Nassaui Kir. Háznak kirekesztését ne mondának ki most, minthogy abból közönséges Európai háború származhatnék. E' közlés heves vitatásokra adott alkalmazosságot a' kétszeri titkos tanakodásokban; de végre egy akarattal végeztetett, hogy a' Gyűlésnek elkezdett közönséges tanátskozásait a' ki rekesztés felett folytassa. A' mi meg is lett, és az örökös kirekesztés, a' mint már tudva vagyon, kimondattatott. — Ugyanazon Posta Hágából Nov. 25 kéről azt a' hivatalos tudósítást hozza, hogy a' Király Nov. 24-kén estve minden Vezérekhez parantsolatot küldött az ellenségeskedésnek megszüntetésére, és Biztosokat nevezett ki a' határszabásra.

A' Vestfaliai Merkur a' következő tudósítást közli: „A' Londoni Conferentziának Küldöttjei Cartwright és Bresson Urak Nov. 20-kán estve Brüsszelbe megérkezvén, az Ideigleni Kormányszéknél követségekben azonnal eljárak, és éjszélben válaszul ezt vették:

„hogy Belgium, a' Conferentziának kívánságára 10-ed napig a' fegyverszü-

nést elfogadja“ Ez ellen a' válasz ellen 21-ikben protestáltak a' Küldött Urak, és feleletül ezt nyerték.

„hogy Belgium a' fegyverszünetet határ-idő szabás nélkül elfogadja, arra is kész, hogy a' határ linea megállítására és kijegyzésére a' szükséges rendelkezésetezennel megtégye, hogy azután a' Nov. 17-iki Protokollumnak többi feltételeit is teljesítse.

Ezen Nyilatkozatása az Ideigleni Kormányszéknek Hágába megvitetvén, a' Király 24-ikben a' hadakozásnak megszüntetésére ki adta parantsolatjait.

Frantzia Ország.

Páris Nov. 25-kén. A' Követek Háza több napok oltá az 1828-iki Számadásos Budgetnek vizsgálásával foglalatokodik. — Bertin de Vaux Ur, ki a' Német alföldi Királyi Udvarnál Követ vala, de lemondván a' Követségről vissza tért, — a' Seine és Oise Megyei egyik Kerületben újra Képviselővé választatott.

Gróf Kergorlay a' Fő Rendek Széke által Nov. 24-kén, minapi felségsértő leveléért hat hónapi fogságra és 500 frank birságra ítéltetett. — A' Quotidien e Kiadója Gerant Ur a' Párisi Táblaszék által Nov. 23 kán, minapi felségsértő cikkelyeiért, (mellyekben először azt írta, hogy a' Király az Oct. 18 iki zenebonakor megijedvén Naullybe kifutott, azután — hogy legalább kiakart futni, azután ismét hogy — mondott legalább valami ilyen formát's a't.) hat hónapi fogságra és 1000 frank birságra büntettetett.

Algir Nov. 8-kán. A' Fő vezér Generalis Clauzel holnap után 7—8 ezer emberrel megakarja látogatni a' Titterii Beyt. Tzélja e' fegyveres promenadenak, a' mint a' Moniteur

nevezi, nem más mint némelly kóbori Arabs csoportoknak elszélesztése, és a' part környéktől Afrika belsejébe vivő útnak és vidékeknek megbátorságosítása és tisztítása.

N a g y B r i t a n n i a.

London Nov. 23 kán. A' Ministeriumnak hivatalos listáját a' Mái Udvari Ujságban (de a' melly estvéneként szokott megjeleni) várjuk. Tegnap délután 2 órakor a' volt Kabinét tagjai mindnyájan együtt felmentek a' Királyhoz, hivataljoknak petsétjeit Ő Fgének kezeibe letenni. Az audientzia rövid volt. Három óra tájban az új Ministerek Udvaroltak Ő Fgének, ki nékik a' hivatalos petséteket, bizodalmanak igen hízelkedő kifejezéseivel kezekbe adta. Azután titkos tanácsot tartott Ő Fge, mellyben jelen valának: Gróf Grey, Marquis Lansdowne, Lord Holland, Gróf Carlisle, Marquis Anglesea (lejedő Irlandiai Vice Király Hertzeg Northumberland helyében) Lord Goderich, Grant Ur, Lord Melbourne és Lord Palmerton. Egyszersmind, mint új tagok, bevezettettek és megeskedtettek: a' Lord Cancellarius (Brougham Ur) Lord Althorp, Lord Durham, Hertzeg Richmond, Lord Russel, Gróf Almarle 's a' t.

Brougham Ur, a' mint a' Times írja, Lordságra emeltetett és Broughamnak 's Vauxnak Bárójává neveztetett. (Vaux, egy régi Báróság, Westmoreland Megyében, mellyhez a' Brougham Familia mindenkor jussát tartotta.)

Kent Megyében a' gyűjtogatások megkevesedtek, de egészen még meg nem szűntek. Sussex Megyében, nevezetes Chichester körül, nagy ren-

detlenségek történtek. A' tséplő-erőmíveket, hihetően alattomos ösztönözésből, keresik az emberek, és a' hol találják öszverontják. Az Udvari Ujság 500 f. st. jutalmat hirdet annak, ki a' gyűjtogatót, és 50 f. st. annak ki a' békételenségre ösztönözöt feladja.

B u r k u s O r s z á g.

A' Burkus Status-Ujság Nov. 30 káról ezt írja: „A' Messenger des Chambres Párisi Ujságlevél a' f. H. 22 kéről, egy tikkelyt közöl a' Courier des Pays-Bas (Brüsszeli) Ujságlevélből, melly szerént Ő Felsége a' mi Királyunk azt projectálja vala, hogy Belgiumból és Burkus Országának a' Rajnán túl (Frantzia Országból mondván első tartományiból, mellyek hajdan Frantzia Országéi voltak, egy Ország állíttassék és Ő Fgének a' Szász Királynak adattassék; ellenben Szász Ország Burkus Országgal egyesíttessék. — Mitelyes bizonnyal erősíthetjük, hogy ez a' Projectum pusztá hazugság, és azok közzé a' száma nélkül való költemények közzé tartozik, mellyekkel hol a' Frantzia Ujságok a' Belgiumiakat, hol ezek amazokat barátságos jó indulattal gazdagítani szokták.“ —

N é m e t O r s z á g.

Braunschweig Nov. 22-dikén Károly Hertzeg Londonból vissza jött, és most Frankfurtban (a' Ménusnál) vagyon. Az ő visszatérése itt a' polgároknak nem kedves, kik attól félnek, hogy az Igazgatásnak, mellyet most testvérje Vilhelm Hertzeg viszen közönséges megelekedéssel, visszavételére jö. Annak hírére, hogy Károly Hertzeg már Richmondba megérkezett, tegnap az egész város felzu-

dult. Ma reggel a' Polgári gárda öszvegyülven, megesküdt, hogy Wilhelm Hertzeg Ő Meltóságához minden környülállások között tántoríthatatlan hívmarad. A' Katonaságnak tiszti karja hasonló nyilatkoztatást adott magáról. —

E l e g y e s T u d ó s í t á s o k :

A' Burkus Státusújság ezt írja Brüsszeli tudósításúl Nov. 25-kéről: „Minekelötte tegnap Ülés tartatnék, a' Nemzeti Congressus öszvegyült, hogy titkos ülésben tanátskoznék. Ebben Weyer Ur az ideigvaló Kormányzék nevében megjelenven, jelenté, hogy a' Frantzia Követségi Titoknok Brüsszselbe jött, és a' Frantzia Kormányzék kívánságát kinyilatkoztatta, melly abban áll; hogy ezen Congressus a' Nassau Ház kirekesztését illető fontos kérdést most még mellőzné el. Az említett Titoknok Úr még azt is jelentette, hogy a' Frantzia Kormányzék barátságot és békességet óhajtana a' két Ország (Hollandia és Belgium) között, Belgiumnak javára. Erre a' közlésre rettenetes lárma támadt a' Congressusban, és a' felhevült indulatoskodás többeket mérsékletlen kifejezésekre ragadott. A' Gyűlésen legkisebbé sem látszott, hogy az Nemzeti Congressus volna. Tsak nagy ügyel bajjal tudta a' Praesidens a' tsendességet megnyerni; mellyre a' közönséges Ülés elkezdődött.

Professor Lüders Kielben a' Cholera nyavalya terjedésének megállására az erős füstöt bortsátó tüzelést javallja, hogy t. i. e' végre a' dög-nyavalyás helyek köröskörül meggyújtott gyep, tserje, vagy erdőség, vagy (a' hol ezek nem volnának) odahordott száraz ganéj, lassan égetése által darab ideig elrekesztve tartassanak. — Az Altonai

Merkur erre azt a' megjegyzést teszi: A' levegőben uszkáló dög anyagnak (Miasma) neutralizálására még jobb 's hathatósabb eszköz lenne talán a' Puskapor-göz, mellynek külömben is némi némű hasonlatossága van (e' részben) a' Chlorral, azomban ott is lehetne használni a' hol az égetés, helybeli okoknál fogva, nem volna lehetséges. Addig 's addig, hogy utoljára Orvosiszter gyanánt az erős és hosszas ágyúzás tanátsoltatik.

M a g y a r O r s z á g.

Poson. Dec. 3 dikán. Nov. 27-dikén tartatott a' 30 dik Országos Ülés. A' T. T. Státusok Táblájánál az Országos Conscriptio és a' Palatinalis Porták ideigvaló megigazítása vétetett tanátskozás és megvítatás tárgyául, mellyekről a' T. T. Státusok egyező akarattal azt végezték, hogy ezen tárgyaknak elintézését határtalan bizodalomból a' Fels. Fő Hertzeg Nádor Ispány Ő Magassága igazság szeretetébe és a' dologba mélyen bélátó böltsességébe ajánlanák, 's ezt Izenetképpen a' Mgs. Fő Rendek Táblájához által is küldötték. Ezután két rendbeli Biztosság neveztetett ki a' két Tábla által, az egyik az Orzágon fekvő terhek felosztására, a' másik a' Magyar Nemzet között hazafiúitást keresők kérelmeiknek megvizsgálására.

Dec. 1 és 2-dika éjtszakáján hirtelen kimülék itten szélütés következésében Mgs. Rajdácsy Antal Úr Kir. Helytartói Tanátsos és az Országgyűlésen Ts. Baranya Várm. Követe, életének mintegy 50-dik esztendejében; kinek, mint széles tudományú 's hazájának mindenkor híven szolgálni kívánt férjfiúnak véletlen halálát minden esmerői 's tisztelői szívesen szomorkodva sajnálják. Kivüle még egy Követ Úrnak történt itt

halála ezelőtt 4 héttel, | hasonlóképpen szelütésben, ú. m. néhai Meyer Ferentz Urnak, Temesvár, Sz. K. városa volt Követének.

Tudományos Jelentések

A' Sáros Pataki Typographiában az egész Szent Biblia, az Ó és Új Testamentom kinyomtattatik nagy nyoltzad réthen jó papírosra, szép és nagyobb, 's következésképpen könnyebben olvasható betűkkel, mint az eddig ilyen formában kiadatott Bibliák. — A' kik ezen Szent könyvnek birtokába jutni kívánnak, az előfizetés útján azok 4 for. 30 kr.ért Váltó tzedulákban ezt megszerezhetik, melly előfizetés a' jövő 1851-dik esztendei Szent György napig elfogadtatik; azután pedig 5 forint lesz az ára ugyan tsak váltó tzedulában. — Az előrefizetett summát a' S. Pataki Reform. Collegium Bibliothecariusához kell küldeni.

Hazánk' tudományosságának gyarapodásán örvendő T. T. Uraknak előfizetésen ajánlom:

Eutropiusnak a' Római Birodalom' Történeteinek Tartalmát.

Jóllehet a' Római Nép nints többé, nyelve kihalt: hanem ez, Böltselkedői, es Költőinek; úgy szintén Ekesszólói, Törvénytudói, es Történetíróinak még kezünkön forgó könyveikben feltaláltatik: mellyek sok tekintetben minden idő' magasztalását magokra fogják vonni. Senki se tagadhatja, hogy a' Római Literatura Európa míveltsége' kifejtődésének egyik szerző oka. Különösen e' Nép' Története a' mélyebb tudományos esméretnek egy ágát fogják tenni akkor is, midőn a' Latán könyvek' öszvesen nyelvünkre általtételvén, — nem lesz szük-

ség annyira e' holt Nemzet' nyelvére. Már Eutropius, vitézsége, pallérozott nyelve, 's tudományaért hamvaiban is kitkit tsudálkozásra ragadó Rómaiaknak polgári 's hadi viselt dolgaikat írta meg érthető rövidséggel: a' ki a' több Római Historicusokat annyiban felülmúlja; hogy Historiáját a' Város' Építésén kezdve, ezer száz tizenkilentz esztendeig történt dolgokat közöl hitelesen. Régi görög, anglus, frantzia, német, olasz, spanyol nyelveken régtől óta olvastatik Eutropius, még magyar nyomtatásban nem. A' kezírás Censura alól már kikerült: 36 árkuat teszen az egész, mellynek szinte felét a' critica, közönséges Geographia, Statistica, es Antiquitásra 's egyes épületekre tartozó hasznosan mulattató tárgyakkal töltöttem be. Számos külömbféle nemzetbeli fő fő személyek' életét lerajzolom: egy szóval ritka külországi könyvekből olly szép dolgokat igyekeztem e' munkátskámba beiktatni, mellyek magyar könyvekben még nem igen léteznek, es így ez a' munka sokkal több mint fordítás.

Az ország' gyűlésén róla a' jelentés felolvastatván kedvesen vétetett 's a' T. Karok es Rendek közül előfizettek reá. Az ára előfizetésen ezüstben 1 for. 20 kr. Mivel az Irónak holtá után a' példányok a' könyvárosoknál károsan hevernek, tsak annyit szándékozom nyomtatni, a' mennyire előfizetést kapok. Reményteljesen kérem annakokaért a' T. N. Vármegyék' es Városok' T. T. Tisztjeiket, úgy a' N. Tisztelendő es Tudós Professor Urakat, méltóztassanak e' munkámnak előfizetés által kijövetelét sikeríteni: a' pénzt hozzám, vagy Pestre Tek. Károlyi István Urhoz es Holtman Bernard könyvkötőhöz (Rigyóútsza 599 sz. alatt) küldeni: a' 11-dik előfizetést szíves köszönetem mellett pénzül, akár példányban elfogadni ajánlom. A' könyv-

nek kijövele az Újságokban hírül fog
adatni.

Itt még többszöri jelentésem után is
említem, hogy az Ovidius' Pontusi Le-
veleit az adott nyugtatón Eggenberger
Úrnál ki lehet váltani; ott még eladó
példányok is találhatók. Irtam Losontzon
25 Novemberben 1850.

Irmesi Homonnay Imre,
multkori Professor. m. k.

A' pénz folyamat December' 6-dikán;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 91 1/2
Az 1820-béli sorsosok, 167
Az 1821-béli hasonlók, 116 1/2

Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obli-
gátzióji, 50 3/4 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktziák keltek 1061 3/5 for. ton,
Conv. Pénzben.

A' M a g y a r K u r í r t i s z t e l t O l v a s ó i h o z.

Végéhez közelgetvén a' folyó 1850-dik esztendő, kötelességünknek tart-
juk, Újságunk Érdemes Olvasóit, kik ezt ezután is járítani, 's ez által mind
ezen Intézetet fenntartani, mind Kiadóját közhasznú hazafiui igyekezetének
végrehajtásában segíteni kívánják, a' következők felől tudósítani.

Valamint eddig, úgy jövendőben is teljes tehetségünk szerént igyekez-
ni fogunk, a' nevezetes politikai történeteknek hamar közlése által, — mel-
lyek a' mai, fontos következésű változásokat kifejtegető idő folyamatjában,
legnagyobb figyelmet érdemlenek, — minden tisztelt Olvasóinknak kedveket
megnyerni.

A' Magyar Kurír taksája fél esztendőre 15 for. Váltó tzedulában, mel-
lyért postán mindenüvé elküldetik; itt helyben a' Bétsi Titt. Olvasóknak 10
for. — A' kik Érd. Olvasóink közül Újságaikat posta petsét alatt kívánják
járítani, ennek külön dijja 2 for. V. tz.

Alázatosan kérjük tisztelt Olvasóinkat, méltóztassanak idején rendelést
tenni az Újság megindítása eránt, minthogy a' jövő esztendő elején, felső
rendelésnél fogva, tsupán tsak, valósággal megrendelt Újságot lehet a' pos-
tán elküldeni. A' honnan pedig az Újság díjját December vége előtt felkül-
deni nem lehetne; szükséges az Újság folytatása eránt, vagy a' Bétsi Ts. K.
Udvari Fő Posta Hívatalt, vagy annak Kiadóját, francozott levél által egy
két sorban, — az Újság borítékra nyomtatandó útasító tzimnek, 's az utol-
só posta Staciónak mellyről az Újság elvitettetik, megküldése mellett, tu-
dósítani.

A' M. Kurír mellett fertály esztendőnként egy egy V á r m e g y e M a p-
p á j á v a l, ezután is örömet kedveskedünk. Bár Toldalékokkal is folyást
szolgálhatnánk! Tisztelt Olvasóink neveinek legközelebb kiadandó Lajstroma
elég mentség lesz, hogy azt nem tehetjük.

(Egy 1/4 tudósítással együtt, mellyről a' jövő postán.)

Szerkesztető és Kiadó Márton J ó's e f, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)